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ATTENZIONE! Primo di usare I'apparecchio, leggere attentamente le istruzioni per l'uso.
WARNING! Read the instruction handbook carefully before using the polisher.
ATTENTION! Avant d’utiliser I’appareil, lisez attentivement le mode d’emploi.
jATENCION! Antes de utilizar el aparato lea detenidamente las instrucciones para el uso.
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Vi ringraziamo per averci preferito nella scelta di questo prodotto di seguito
chiamato anche “utensile”.

ATTENZIONE! Prima di usare questo utensile elettrico, leggete
ed applicate attentamente le norme di sicurezza e le istruzioni di
seguito riportate. Prima di iniziare il lavoro assicurateVi, in caso
diemergenza, di saper arrestare I'utensile. Luso improprio della
levigatrice pud provocare gravi ferite.

Conservate con cura ed a portata di mano queste istruzioni
in modo da poterle consultare in caso di necessita.

ATTENZIONE! La lucidatrice & idonea solo per superfici
dilegno, materialiplastici, metallici. Ognialtroimpiego, diverso da
quello indicato in queste istruzioni, puo recare danno all’utensile
e costituire serio pericolo per I'utilizzatore.

ATTENZIONE! ESCLUSIVAMENTE PER USO HOBBISTICO.

DESCRIZIONE (Fig.A)

Pos. 1 Impugnature
2 Pulsante on/off
3 Platorello con cuffia

DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI
(Fig.B)
Dati tecnici (vedi capitolo relativo)
ATTENZIONE!
Leggete con attenzione il manauale di istruzioni
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g | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze
pericolose per 'ambiente e la salute umana; non devono pertanto
essere smaltiti con quelli domestici ma mediante una raccolta
separata negli appositi centri di raccolta o riconsegnati al venditore
nel caso di acquisto di una apparecchiatura nuova analoga. Lo
smaltimento abusivo dei rifiuti comporta I’ applicazione di sanzioni
amministrative.

CARATTERISTICHE
- Doppia impugnatura per un utilizzo pit pratico e sicuro.
- Costruzione robusta.
- Ottima maneggevolezza.

DATI TECNICI
Potenza nominale assorbita 110w
Tensione d’alimentazione 230V~50Hz
Giri nominali n 2500 min
Superficie di lavoro @240 mm
Peso 2,2Kg
Classe isolamento macchina I
Pressione acustica LpA 55 dB(A) K=3
Vibrazioni 14,8 m/s* K=15

_ NORME DI SICUREZZA GENERALI

1) Evietato I'uso dell'utensile ai bambini ed alle persone inesperte.

2) Allontanate dal vostro raggio di lavoro cose, persone ed animali e
non lasciate che queste si avvicinino mentre state lavorando.

3) Nonavviate 'utensile in luoghi chiusi o poco ventilati ed in presenza
di liquidi, polveri, gas ed altri elementi infiammabili /0 esplosivi.

4)  Prima di collegare I'utensile alla rete elettrica, assicuratevi che il
platorello non sia danneggiato.

5) Assicuratevi che il pezzo in lavorazione sia bloccato.  Utilizzate
entrambe le mani per guidare I'utensile.
6) Operate sempre con abbigliamento adeguato. Usate  pertanto

gli occhiali di protezione, guanti da lavoro e la mascherina di
protezione.
ATTENZIONE! Le protezioni personali sono essenziali per

la vostra sicurezza e per una corretta prevenzione sanitaria. Il

mancato rispetto di tale norma puo creare seri problemi alla

vostra integrita fisica.

7)  Quando I'utensile & in moto, tenetelo lontano da ogni
corpo.

8)  Non avviate I'utensile quando non & in posizione di lavoro.

9)  Spegnete il motore e staccate I'utensile dalla presa di alimentazione
quando: non lo usate, lo lasciate incustodito, lo controllate perché
non funziona, il cavo di alimentazione & danneggiato, lo trasportate
da un posto all'altro.

10) Non trasportate I'utensile tenendolo per il cavo elettrico ma usate
Iimpugnatura principale.

11) Quando lavorate mantenete sempre una posizione stabile e sicura
specialmente se vi trovate su scale 0 impalcature.

12) Tenete sempre il luogo di lavoro pulito ¢ libero da ostacoli.

13) Durante il lavoro non distogliete mai I'attenzione da cio che state
facendo.

14) Nell'area di lavoro I'operatore € responsabile verso terzi di eventuali
danni causati dall'uso dell'utensile.

15) Lavorate solo in luoghi bene illuminati.

16) La lucidatrice non & idonea per una lavorazione ad umido.

17) Prima di collegare la spina alla presa elettrica, assicuratevi che
Iinterruttore di accensione sia disinserito.

18) Utilizzate I'utensile solo nei modi descritti in queste istruzioni.

19) Quando non lo usate, riponete 'utensile in un luogo asciutto e lontano
dalla portata dei bambini.

20) Verificate periodicamente il fissaggio delle viti.

parte del

NORME DI SICUREZZA ELETTRICHE

1) Latensione di alimentazione deve corrispondere a quella dichiarata
sulla targhetta dati tecnici (230V~50Hz). Non utilizzate nessun altro
tipo di alimentazione.

2) E consigliato I'uso di un apparecchio salvavita sulla linea di
alimentazione elettrica. Consultate il vostro elettricista di fiducia.

3) Non passate mai sopra il cavo di alimentazione con I'utensile in
moto, potreste tagliarlo. Siate coscienti della sua posizione in ogni
momento.

4)  Non usate I'utensile in ambienti umidi o bagnati.

5) Il cavo di alimentazione deve essere controllato periodicamente e
prima di ogni uso per vedere se presenta segni di danneggiamento
0 di invecchiamento. Se non risultasse in buone condizioni non
usate I'utensile ma fatelo riparare presso un centro di assistenza
autorizzato.

6) Se usate un avvolgicavo srotolate completamente il cavo altrimenti
potrebbe surriscaldarsi e prendere fuoco.

7)  Seusate un cavo di prolunga, assicuratevi che sia del tipo omologato.

Tenetelo lontano dalla zona di lavoro, da superfici umide, bagnate,

oliate, con bordi taglienti, da fonti di calore e da combustibili.

La presa mobile del cavo prolunga deve essere del tipo bipolare

da 10-16A/250V a norma. La sezione del filo deve essere uguale o

superiore ad 1 mm2. Usate cavo armonizzato non pitl leggero del

tipo HO5VV-F.
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9) Quando scollegate il cavo di alimentazione dalla presa di corrente,
afferratelo sempre per la spina.

10) Non usate il cavo di alimentazione per sollevare o trascinare
['utensile.

11) Questo utensile & costruito con sistema a doppio isolamento. Il doppio
isolamento offre maggiore sicurezza elettrica e non rende necessaria
la messa a terra dell’utensile.

AVVIAMENTO
Prima della messa in servizio dell'utensile controllate la dotazione,
I'integrita della macchina e di ogni accessorio.
Controllate che l'interruttore sia nella posizione spento (0) quindi:
Collegate la spina della levigatrice alla presa di alimentazione elettrica.
Per avviare: premete l'interruttore (Fig.A pos.2).
Per spegnere: rilasciate I'interruttore (Fig.A pos.2).

AVVERTENZE D°USO

Dopo aver letto attentamente le norme di sicurezza, sequite scrupolosamente
questi consigli che vi permetteranno di ottenere il massimo delle
prestazioni dalla vostra lucidatrice. Procedete con calma; solo dopo
aver acquisito una buona esperienza, riuscirete a sfruttare a fondo le
potenzialita dell’utensile.
- Awviatelo solo dopo averlo impugnato saldamente e appoggiatelo al

pezzo da lavorare.
- Non lavorate pezzi umidi o bagnati.
- Non premete forte la macchina sopra al pezzo da lavorare.

MANUTENZIONE
ATTENZIONE! Prima di ogni controllo o manutenzione, staccate
I’alimentazione elettrica scollegando la spina dell’utensile dalla
presa di corrente.
Pulite regolarmente ed abbiate cura del vostro utensile, vi garantirete una
perfetta efficienza ed una lunga durata dello stesso.
- Durante I'uso ¢ a fine lavoro pulite con cura le feritoie di aerazione
dell'utensile.
- Effettuate le operazioni di pulizia esclusivamente con un panno inumidito
diacqua calda e una spazzola morbida.
- Non spruzzate o bagnate d’acqua I'utensile.
- Non usate detergenti, abrasivi o solventi vari, potreste rovinare
irrimediabilmente I'utensile. Le parti in plastica sono facilmente
aggredibili da agenti chimici.
Per riparazioni e manutenzioni non specificate nelle presenti istruzioni,
rivolgetevi al centro di assistenza autorizzato.

RICERCA GUASTI

ATTENZIONE! PRIMA DI OGNI OPERAZIONE STACCATE
L’ALIMENTAZIONE ELETTRICA.
Se lalevigatrice non si avvia: controllate che tutti gli allacciamenti elettrici
siano ben collegati alla rete; controllate che non sia scattato I'apparecchio
salvavita; controllate che nel vostro impianto elettrico non sia scattato
qualche fusibile. Dopo queste operazioni il mancato avviamento é
imputabile all'utensile, fatelo controllare da un centro di assistenza elettrica
e non rende necessaria la messa a terra autorizzato.

IMMAGAZZINAMENTO

Per 'immagazzinamento dell'utensile, sequite questi consigli:

1) Effettuate unaaccurata pulizia di tutto 'utensile e sue parti accessorie
(vedi paragrafo manutenziong).

2) Immagazzinatelo: lontano dalla portata dei bambini; in posizione
stabile e sicura; in luogo asciutto e temperato; evitate temperature
troppo alte o troppo basse.

3) Proteggetelo dalla luce diretta, tenetelo possibilmente al buio o in
penombra.

4) Non chiudetelo in sacchi di nylon, potrebbe formarsi dell'umidita.

DEMOLIZIONE
)d OLIZIO

— | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze
pericolose per 'ambiente e la salute umana; non devono pertanto
essere smaltiti con quelli domestici ma mediante una raccolta
separata negli appositi centri di raccolta o riconsegnati al venditore
nel caso di acquisto di una apparecchiatura nuova analoga. Lo
smaltimento abusivo dei rifiuti comporta I applicazione di sanzioni
amministrative.

GARANZIA

Il prodotto é tutelato a norma di legge contro ogni non conformita
rispetto alle caratteristiche dichiarate purché sia stato utilizzato
esclusivamente nel modo descritto nel presente manuale d’uso,
non sia stato manomesso in alcun modo, non sia stato riparato da
personale non autorizzato e, ove previsto, siano utilizzati solamente
ricambi originali. Sono comunque esclusi materiali di consumo e/o
componenti soggetti a particolare usura come ad esempio batterie,
lampadine, elementi di taglio e finitura etc.

Consegnate il prodotto al rivenditore 0 ad un centro di assistenza
autorizzato, esibendo la prova di acquisto.

La ditta sottoscritta:

VALEX S.p.A.
Via Lago Maggiore, 24 - 36015 SCHIO (V1) Italia

Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
PRODOTTO: Lucidatrice per auto

MODELLO TIPO: LA3300

COD. PRODOTTO: 1402082

E’ conforme ai requisiti essenziali di sicurezza e salute delle
direttive 2006/42/CE, 2014/30/CE, 2014/35/CE

SCHIO, 07.2015

L,

Un procuratore
Arrigo Zanella



We thank you for having purchased this product that will hereafter
also be called “tool”.

WARNING! Before using this electrical tool carefully read
and observe the safety standards and operational instructions
provided hereafter. Make sure that you know how to stop
the tool in the case of emergency before starting the job. The
improper use of the polisher can cause serious injury.

Carefully keep this instruction handhook in a safe and handy
place so that you can consult it when need be.

WARNING! The polisher is suitable only for wooden, plastic
and metal surfaces. Any other use different to that indicated
herewith could damage the tool and could be hazardous for
the user.

WARNING! FOR D.I.Y. USE ALONE.

DESCRIPTION (Fig.A)
Pos. 1 Handles
2 On/Off switch
3 Padded plate

DESCRIPTION OF INDICATIONS AND SYMBOLS (Fig. B)
1 Technical data (see relative chapter)

2 WARNING!

3 Read the instruction handbook carefully

4 g Electric and electronic refuse may contain potentially
hazardous substances for the environment and human health.
It should therefore not be disposed of with domestic waste,
but by means of differentiated collection at specific centres or
returned to the vendor in the event of purchasing a new identical
appliance. lllegal fly tipping is a criminal offence and is subject
to prosecution.

CHARACTERISTICS
- Double handle for handy and safe use
- Sturdy construction
- Very handy to use

TECHNICAL DATA

Rated power input 110w
Power supply voltage 230V ~ 50 Hz
RPM n,. 2500/min’”
Polishing surface & 240 mm
Weight 2.2 kg

Machine isolation class I
Acoustic pressure L, 55 dB(A) K=3
Vibration 148 m/s2 K=15

GENERAL SAFETY STANDARDS

1) Itis prohibited for children and unskilled personnel to use the
tool.

2) Keep persons, animals and children away from your work place
and do not allow them to stand near you while you are using the
tool

3) Do not start the tool in closed or poorly ventilated areas or in the
presence of flammable and/or explosive liquids, powders, gasses
or anything else of this kind

4)  Make sure that the polishing plate is not damaged before plugging
the tool into the mains socket.

5) Make sure that the object to be polished is firmly secured in place.
Use both hands to guide the tool over the surface.

6) Always wear suitable clothing when using the tool. Wear also
protection goggles, work gloves and protective face mask.
WARNING! Individual protective gear is essential to

safeguard your own safety and health. The failed observance

of this standard may create serious problems with regard to
your physical integrity.

7) Keep the tool away from all parts of your body when it is running.

8) Do not start the tool until it is in the operational position.

9) Turnthe motor off and unplug the tool from the mains socket when:
you are not using it, you abandon it, you are checking it as it fails
to work, the power supply cable is damaged, you take it from one
work place to another.

10) Do not carry the tool by holding it by its electrical cable but get
hold of the main handle.

11) When working with the tool always stand firmly and safely
especially if you are working on steps or scaffolding.

12) Keep the work area clean and free from obstacles at all times.

13) When at work never get distracted from what you are doing.

14) The operator is responsible for any damages possibly caused to
third parties by the tool in the work area.

15) Work only in well-lit areas.

16) The polisher is not suitable to be used on damp surfaces.

17) Make sure that the main ON/OFF switch is turned off before
plugging the tool into the mains socket.

18) Use the tool only in the manners described herewith.

19) When you are not using the tool keep it in a dry place well away
from children’s reach.

20) Check the tightness of screws on a periodic basis.

ELECTRICAL SAFETY STANDARDS

1) The power supply voltage must match that indicated on the
technical data nameplate (230V ~ 50Hz). Do not exploit any other
type of power supply.

2) lItis advisable to install a trip switch along the electrical power
supply line. Consult a competent electrician

3) Do not move over the power supply cable while the tool is running
as it could be cut. Make sure that you know where the cable is at
all times.

4) Do not use the tool in damp or wet areas.

) The power supply cable must be checked on a periodic basis and
before each use of the tool to check if it is damaged or worn. If it
is seen to be in poor conditions do not use the tool but have the
cable repaired by an authorised service centre.

6) If you are using a cable-reel completely run out the whole cable
otherwise it could heat up and take fire.
7) If you are using an extension cable make sure that it is the



homologated type. Keep it away from the work area, from damp,
wet, greasy and sharp surfaces and also from sources of heat and
combustibles

8) The socket of the extension lead must be the homologated
10-16A/250V two-pole type. The cross section of the wire must
be equal to or greater than 1 mmz2. Use a matched cable no lighter
than the HOSVV-F type

9) Always get hold of the actual plug when unplugging the power
supply cable from the mains socket.

10) Do not use the power supply cable to lift or pull the tool.

11) This tool is manufactured with the double insulation system.
Double insulation offers additional electrical safety and means
that there is no need to earth the tool.

STARTING
Check the full supply, the integrity of the machine and all accessories
before starting the tool.
Make sure that the main ON/OFF switch is turned off (0) then:
Plug the polisher plug into the electrical mains socket.
To start: press the switch (Fig.A pos.2)
To stop: release the switch (Fig.A pos.2)

OPERATIONAL WARNINGS
Once you have carefully read the safety standards, strictly follow the tips
given below to ensure utmost performance of your polisher.
Proceed calmly. Only once you have become familiar with the tool will
you be able to fully exploit its potentials.
- Start the tool only once you have got a firm hold of the handle and
rest it on the object to be polished.
- Do not polish damp or wet objects.
- Do not press the tool hard down on the surface to be polished

MAINTENANCE
WARNING! Unplug the tool from the mains socket before
proceeding with any sort of inspection or maintenance jobs.

Take good care of your tool and clean it regularly. In this way its

efficiency will be ensured and its wear extended.

- When using the tool and also when the job has been finished carefully
clean the tool’s air vents.

- Clean the tool using exclusively a cloth damped with warm water
and a soft brush.

- Do not wet or spray water over the tool.

- Do not use detergents, scourers or other solvents to clean the tool as
you could irreparably damage it. Chemical agents easily deteriorate
the plastic parts.

- Contact an authorised service centre for any repair or maintenance
jobs that are not specified herewith.

TROUBLE SHOOTING
WARNING! UNPLUG THE TOOL FROM THE MAINS SOCKET
BEFORE DOING ANYTHING!
If the polisher fails to start: check if all the electrical connections are
firmly plugged into the mains. Check if the life-saver switch has tripped.
Check if a fuse has blown in your own electrical system. It the problem
persists following these checks then the problem could be in the tool
S0 have an authorised service centre check it out.

STORAGE

Follow the tips below to store the tool:

1) Cleanthetool and all its accessories thoroughly (see maintenance
section).

2) Store the tool away from children’s reach, in a stable and safe
position and in a dry and cool place. Avoid excessively high or
low temperatures.

3) Protect the tool from direct light, keeping it possibly in the dark
or semi-dark.

4) Do not close it in nylon bags where humidity could be
produced.

DISPOSAL

g Electric and electronic refuse may contain potentially hazardous
substances for the environment and human health. It should therefore
not be disposed of with domestic waste, but by means of differentiated
collection at specific centres or returned to the vendor in the event of
purchasing a new identical appliance. lllegal fly tipping is a criminal
offence and is subject to prosecution.

GUARANTEE

The product is protected by law against all non-conformities with
respect to its stated characteristics, as long as it has been used solely
in the way described in this user’s manual, it has not been tampered
with in any way, it has not been repaired by unauthorised personnel
and, where necessary, only original spare parts have been used.
Consumables and/or components subject to particular wear, such
as batteries, bulbs, cutting and finishing elements, etc. are excluded
from the guarantee.

Take the product to your retailer or an authorised service centre,
exhibiting proof of purchase.

The undersigned company

VALEX S.p.A.
Via Lago Maggiore, 24 - 36015 SCHIO (V1) Italia

Declares under its own liability that the machine:

PRODUCT: Car polisher

MODEL/TYPE: LA3300

PRODUCT CODE: 1402082

Complies with the essential safety and health requirements of
Directives 2006/42/EC, 2014/30/EC, 2014/35/EC

SCHIO, 07.2015

L,

An attorney
Arrigo Zanella



Nous vous remercions pour avoir choisi ce produit, qui est également
appelé ci-apres “outil”.

ATTENTION! Avantd’utiliser cet outil électrique, lisez attentivement
les normes de sécurité et les instructions reportées ci-apres et
appliquez-les. Avant de commencer a I'utiliser, assurez-vous que,
encas d’urgence, vous étes en mesure d’arréter Ioutil. L'utilisation
impropre de la polisseuse peut provoquer de graves blessures.
Conservez soigneusement et a portée de main ces instructions de
fagon a pouvoir les consulter en cas de besoin.

ATTENTION! La polisseuse est adaptée uniqguement pour les
surfaces en bois, les matiéres plastiques et métalliques. Tout
autre emploi, différent de celui indiqué dans ces instructions, peut
provoquer des dommages a I’outil et constituer un sérieux danger
pour l'utilisateur.

ATTENTION! PEUT ETRE UTILISEE EXCLUSIVEMENT POUR UNE
ACTIVITE DE BRICOLAGE.

DESCRIPTION (Fig.A)
Pos. 1 Poignées

2 Bouton-poussoir on/off
3 Plateau avec bonnet

DESCRIPTION MARQUAGES ET SYMBOLES
(Fig.B)
Données techniques (voir chapitre correspondant)
ATTENTION!
Lisez avec attention le manuel d'instructions
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g Les déchets d’équipements électriques et électroniques
peuvent contenir des substances dangereuses pour I'envi-
ronnement et pour la santé des personnes ; ¢’est pourquoi ils
doivent étre éliminés séparément des déchets ménagers en
les apportant dans les centres de collecte sélective prévus a
cet effet ou en les remettant au revendeur lors de I'achat d’un
appareil neuf analogue. Lélimination abusive des déchets est
punie avec I'application de sanctions civiles.

CARACTERISTIQUES

- Double poignée pour une utilisation plus pratique et stre.
- Construction robuste.
- Excellente maniabilité

DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale absorbée 110W
Tension d'alimentation 230V ~ 50Hz
Tours nominaux n. 2500 min!
Surface de travail @240 mm
Poids 2,2 kg

Classe isolation machine Il
Pression acoustique N 55db(A) K=3
Vibrations fh8mis? K=15

NORMES GENERALES DE SECURITE

1) Il est interdit aux enfants et aux personnes inexpertes d'utiliser
l'outil.

2) Eloignez du rayon de travail les choses, personnes et animaux et ne
les laissez pas s'approcher pendant que vous travaillez.

3) Ne mettez pas en marche I'outil dans des lieux fermés ou peu aérés et
en présence de liquides, poudres, gaz et autres éléments inflammables
et/ou explosifs.

4) Avant de brancher l'outil au réseau électrique, assurez-vous que le
plateau n'est pas endommage.

5)  Assurez-vous que la pigce sur laquelle vous travaillez est bien bloquée.
Utilisez les deux mains pour guider I'outil.

6) Travaillez toujours avec des vétements adéquats. Utilisez des lunettes
de sécurité, des gants de travail et le masque de protection.

ATTENTION! Les protections personnelles sont essentielles pour
votre sécurité et pour une prévention sanitaire correcte. Le
non-respect de cette norme peut créer de sérieux problemes
a votre intégrité physique.

7) Quand l'outil est en mouvement, ne I'approcher pas de votre corps.

8) Ne mettez pas I'outil en marche quand il n'est pas en position de
travail.

9) Eteignez le moteur et débranchez I'outil de la prise d'alimentation
quand: vous ne I'utilisez pas, vous le laissez sans surveillance,
vous le controlez car il ne fonctionne pas, le cable d’alimentation est
endommagé, vous le transportez d'un endroit a un autre.

10) Ne transportez pas l'outil en le tenant par le cable électrique, utilisez
la poignée principale.

11) Quand vous travaillez, ayez toujours une position stable et stire surtout
si vous étes sur des échelles ou échafaudages.

12) Maintenez toujours le lieu de travail propre et libre de tout obstacle.

13) Pendant le travail, ne détournez jamais I'attention de ce que vous étes
en train de faire.

14) Dans la zone de travail, I'opérateur est responsable envers les tiers
pour les éventuels dommages provoqués par I'utilisation de I'outil.

15) Travaillez uniquement dans des ligux bien éclairés.

16) La polisseuse n'est pas adaptée pour les usinages a I'eau.

17) Avant de brancher la fiche dans la prise électrique, assurez-vous que
I'interrupteur de mise en marche est sur OFF.

18) Utilisez I'outil uniquement selon les fagons décrites dans ces
instructions.

19) Quand vous ne I'utilisez pas, rangez I'outil dans un lieu sec et éloigné
de la portée des enfants.

20) Vérifiez périodiquement la fixation des vis.

NORMES DE SECURITE ELECTRIQUE

1) Latension d'alimentation doit correspondre a la tension déclarée sur
la plaquette des données techniques (230V ~50Hz). N'utilisez aucun
autre type d'alimentation.

2) |l est conseillé d'utiliser un disjoncteur différentiel sur la ligne
d'alimentation électrique. Consultez votre électricien habituel.

3) Nepassez jamais sur le cable d'alimentation avec I'outil en mouvement,
vous risquez de le couper. Sachez ot il se trouve a tout moment.

4) Nutilisez pas I'outil dans des lieux humides ou mouillés.

) Le cable d'alimentation doit étre contrdlé périodiquement ou avant
chaque utilisation pour voir s'il présente des signes d’endommagement
ou de vieillissement. S'il n’est pas en bonnes conditions, n'utilisez pas
I'outil mais faites-le réparer par un centre d'assistance agréé.

6) Sivous utilisez un enrouleur de cable, déroulez complétement le cable
sinon il risque de se surchauffer et de prendre feu.

7) Si vous utilisez un prolongateur, assurez-vous qu'il est de type
homologué. Maintenez-le éloigné de la zone de travail, des surfaces
humides, mouillées, huileuses, avec des bords coupants, des sources



de chaleur et des combustibles.

8) La prise du prolongateur doit &tre du type bipolaire de 10-16A/250V
conforme aux normes. La section du cable doit &tre égale ou supérieure
a1 mm2. Utilisez un cable conforme aux normes qui ne soit pas plus
Iéger que celui de type HO5VV-F.

9) Quand vous débranchez le cable d'alimentation de la prise de courant,
prenez-le toujours par la fiche.

10) N'utilisez pas le cable d'alimentation pour soulever et trafner l'outil.

11) Cet outil est fabriqué avec un systéme a double isolation. La double
isolation offre une plus grande sécurité électrique et évite I'obligation
de la mise a la terre de l'outil.

MISE EN MARCHE
Avant la mise en service de 'outil, contrlez I'équipement, I'intégrité de la
machine et de tous les accessoires.
Contrdlez que l'interrupteur est sur la position “éteint” (0), puis:
Branchez la fiche de la polisseuse a la prise d'alimentation électrique.
Pour mettre en marche: appuyez sur linterrupteur (Fig.A pos.2).
Pour arréter: relachez I'interrupteur (Fig.A pos.2).

AVERTISSEMENTS

Aprés avoir lu avec attention les normes de sécurité, suivez scrupuleusement
les conseils donnés car ils vous permettront d’exploiter au mieux les
performances de votre polisseuse. Procédez avec calme: ce n'est qu'aprés
avoir acquis une bonne expérience que vous réussirez a exploiter toutes
les potentialités de l'outil.
- Ne mettez en marche I'outil qu'aprés I'avoir saisi fermement et posez-le

sur la piéce a travailler.
- Ne travaillez pas des piéces humides ou mouillées.
- N'appuyez pas excessivement la machine sur la piéce a travailler.

ENTRETIEN

ATTENTION! Avant tout controle ou entretien, coupez I'alimentation

électrique en débranchant la fiche de I'outil de la prise de courant.

Nettoyez réguliérement votre outil et ayez-en soin, vous garantirez ainsi sa

parfaite efficacité et il aura une longue durée de vie.

- Pendant I'utilisation et a la fin du travail, nettoyez avec soin les fentes
d'aération de l'outil.

- Effectuez les opérations de nettoyage uniquement avec un chiffon
humidifié avec de I'eau chaude et une brosse souple.

- N'aspergez pas I'outil avec de I'eau et ne le mouillez pas.

- Nutilisez pas de détergents, abrasifs ou solvants divers, vous risqueriez
d'abimer irémédiablement l'outil. Les parties en plastique peuvent étre
facilement attaquées par les agents chimiques.

- Pour les réparations et opérations d'entretien non spécifiées dans ces
instructions, adressez-vous au centre d'assistance agrée.

RECHERCHE DES PANNES

ATTENTION! AVANT TOUTE INTERVENTION, COUPEZ L’ALIMENTATION
ELECTRIQUE.

Si la polisseuse ne se met pas en marche: contrdlez que tous les
branchements électriques sont bien branchés au réseau; contrdlez que le
disjoncteur n'est pas intervenu; contrélez qu'aucun fusible n'est intervenu
dans votre installation électrique. Aprés ces opérations, si I'appareil ne
se met pas en marche, il faut le faire controler par un centre d'assistance
agréé.

STOCKAGE

Pour le stockage de I'outil, suivez ces conseils:

1) Nettoyez soigneusement I'outil et ses accessoires (voir paragraphe
entretien).

2) Rangez-le: hors de la portée des enfants; dans une position stable et
slire; dans un lieu sec et tempéré; évitez les températures trop élevées
ou trop basses.

3) Protégez-le de la lumiere directe, en le rangeant si possible dans un
lieu sombre ou en pénombre.

4) Ne le rangez pas dans des sachets en nylon, car de I'humidité pourrait
se former.

ELIMINATION

g Les déchets d’équipements électriques et électroniques peuvent
contenir des substances dangereuses pour I'environnement et pour la
santé des personnes ; ¢’est pourquoi ils doivent étre éliminés séparé-
ment des déchets ménagers en les apportant dans les centres de
collecte sélective prévus a cet effet ou en les remettant au revendeur
lors de I'achat d’un appareil neuf analogue. Lélimination abusive des
déchets est punie avec I'application de sanctions civiles.

GARANTIE

Le produit est protégé conformément a la loi contre les non-confor-
mités par rapport aux caractéristiques déclarées a condition qu’il ne
soit utilisé que de la fagon décrite dans ce manuel d’utilisation, qu'il
ne soit pas modifié et qu’il ne soit pas réparé par du personnel non
autorise et, quand cela est prévu, que seules des piéces de rechange
d’origine soient utilisées.

Dans tous les cas, la garantie ne couvre pas les matiéres consom-
mables et/ou les composants sujets a usure comme les batteries,
lampes, outils de coupe et éléments de finition, etc.

Remettez le produit au revendeur ou a un centre d’assistance agréé
en exhibant une preuve d’achat.

La société soussignée:

VALEX S.p.A.
Via Lago Maggiore, 24 - 36015 SCHIO (V1) Italia

déclare sous sa responsabilité que la machine:

PRODUIT: Polisseuse pour voiture

MODELE TYPE: LA3300

CODE PRODUIT: 1402082

Est conforme aux qualités requises essentielles de sécurité et
santé des directives 2006/42/CE, 2014/30/CE, 2014/35/CE

SCHIO, 07.2015

Un fondé de pouvoir
Arrigo Zanella )
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Le agrademos que en su eleccion haya preferido nuestro producto, en
adelante dengminado también “herramienta”.

jATENCION!

Antes de emplear esta herramienta eléctrica hay que leer
detenidamente y ajustarse a las normas de seguridad y a las
instrucciones presentadas a continuacion. Antes de empezar a
trabajar con ella es preciso saber perfectamente como parar la
herramienta en caso de que surja una situacion de emergencia. Un
uso no apropiado de la pulidora puede entrafar graves lesiones.

Guarde con cuidado y al alcance de la mano estas instrucciones
a fin de poder consultarlas cuando sea preciso.

jATENCION!

Lapulidora es apta sélo para superficies de madera, materiales
plasticos y metalicos. Cualquier otro empleo diferente del indicado
en estas instrucciones puede perjudicar la herramienta y entraiiar
serios riesgos para el usuario.

jATENCION!

EXCLUSIVAMENTE PARA USO AFICIONADOS.

DESCRIPCION (Fig. A)

Pos. 1 Empufiaduras
2 Pulsador ON/OFF
3 Platillo con cofia

DESCRIPCION MARCADOS Y SiMBOLOS (Fig.
B)
Datos técnicos (ver capftulo correspondiente)
JATENCION!
Leer detenidamente el manual de instrucciones

wno —

4 )g Los desechos eléctricos y electronicos pueden contener
sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la salud
del hombre; por lo tanto, no se deben eliminar con los desechos
domésticos sino que se deben llevar a un centro de recoleccion
adecuado o entregar al revendedor en caso de adquisicion
de un nuevo aparato analogo. La eliminacion abusiva de los
desechos implica la aplicacion se sanciones administrativas.

CARACTERISTICAS
- Doble empufiadura para una utilizacién mas practica y segura.
- Construccion robusta
- Excelente manejo.

DATOS TECNICOS
Consumo nominal de potencia 110w
Voltaje de alimentacion 230V ~50Hz
Revoluciones nominales 2500 r.p.m.
Superficie de trabajo @240mm
Peso 2,2Kg
Clase aislamiento maquina Il
Presidn aclstica L ,55dB(A) K=3
Vibraciones 148m/s? K=15

NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

1. Seprohibe el uso de la herramienta por parte de menores y de personas
inexpertas.

2. Alejar del radio de accion cosas, personas y animales y no dejar que
Se acerquen mientras se estd trabajando.

3. Noponeren marcha la herramienta en sitios cerrados o poco ventilados
ni tampoco donde haya liquidos, polvos, gases u otros elementos
inflamables o explosivos.

4. Antes de conectar la herramienta a la red eléctrica, comprobar que el
platillo no presente desperfectos.

5. Comprobar que la pieza a mecanizar esté bien bloqueada. Para guiar
la herramienta emplear las dos manos.

6. Trabajar siempre con indumentos adecuados. Por lo tanto llevar gafas
protectoras, guantes de faena y careta protectora.
jATENCION! Los medios individuales de proteccion son

fundamentales para su seguridad y para una correcta prevencion

delosaccidentes. Elincumplimiento de estanormapuede conllevar
serios riesgos para su integridad fisica.

7. Cuando la herramienta estéd en marcha es preciso mantenerla lejos de
cualquier parte del cuerpo.

8. No poner en marcha la herramienta si no estd en la posicion de
trabajo.

9. Apagar el motor y desenchufar la herramienta de la toma cuando no
vaya a ser utilizada, quede sin vigilancia, vaya a ser inspeccionada
porque no funciona, el cable de alimentacion esté estropeado o sea
desplazada de un sitio a otro.

10. No transportar la herramienta aguantdndola por el cable eléctrico; hay
que sujetarla por la empufadura principal.

11. Cuando se trabaja con la herramienta es preciso mantener siempre
una posicion estable y segura, en particular si se trabaja en escaleras
0 andamios.

12. Mantener siempre el sitio de trabajo limpio y libre de obstaculos.

13. Durante el trabajo no distraerse nunca y prestar atencion a lo que se
estd haciendo.

14. En lazona de trabajo el operador es responsable de cara a terceros por
los eventuales dafios causados por el uso de la herramienta.

15. Trabajar s6lo en sitios bien iluminados.

16. La pulidora no es apta para realizar mecanizados en hdmedo.

17. Antes de enchufar la clavija en la toma hay que comprobar que el
interruptor de puesta en marcha esté apagado.

18. Utilizar la herramienta sdlo de las maneras descritas en estas
instrucciones.

19. Cuando no se usa la herramienta hay que guardarla en un sitio seco y
lejos del alcance de los nifios.

20. Comprobar periddicamente el apriete de los tornillos.

NORMAS ELECTRICAS DE SEGURIDAD

1. Elvoltaje de alimentacion debe corresponderse con él indicado en la
placa de datos técnicos (230V ~ 50Hz). No utilizar ninguna otra clase
de alimentacion.

2. Seaconseja disponer de un interruptor salvavidas (magnetotérmico-

diferencial) en la linea de alimentacion eléctrica de red. Al respecto

consultar con el electricista de confianza.

No pasar nunca con la herramienta en marcha por encima del cable

de alimentacion ya que es posible cortarlo. Cabe saber donde estd en

todo momento.

4. No emplear la herramienta en sitios hdmedos 0 mojados.

5. Es preciso inspeccionar, periddicamente y antes de cada utilizacion
de la herramienta, el cable de alimentacion a fin de ver si presenta
signos de deterioro o de envejecimiento. Si no se presenta en buenas
condiciones abstenerse de usar la herramienta y encargar la reparacion

w



a un centro de servicio técnico autorizado.

6. Siseusaunenrollador de cable es preciso extenderlo completamente
para evitar que se recaliente y prenda fuego.

7. Si se utiliza un cable de alargo cabe comprobar que sea de tipo
homologado. Mantenerlo lejos de la zona de trabajo, de superficies
hiimedas, mojadas, aceitosas, con cantos afilados, de fuentes de calor
y de combustibles.

8. Latomadel cable de alargo ha de ser del tipo bipolar de 10-16A/250V
conforme a las normas. La seccion del hilo debe ser igual o mayor
que 1 mm2. Hay que usar cable armonizado no mas ligero que el tipo
HO5VV-F.

9. Cuando se desenchufa el cable de la toma de red hay que agarrarlo
siempre por la clavija y no tirar nunca de él.

10. No utilizar el cable de alimentacion para levantar o arrastrar la
herramienta.

Esta herramienta ha sido fabricada con sistema de doble aislamiento.
El doble aislamiento brinda mayor seguridad eléctrica y hace si que
no Sea necesaria la puesta a tierra de la herramienta.

PUESTA EN MARCHA
Antes de poner en marcha la herramienta cabe comprobar el equipamiento,
la integridad de la maquinay de todos sus accesorios.
Comprobar que el interruptor esté en la posicion de apagado (0) y
seguidamente enchufar la clavija de la pulidora en la toma de red.
Para poner en marcha: apretar el interruptor (Fig. A — pos. 2)
Para apagar: soltar el interruptor (Fig. A —pos. 2).

ADVERTENCIAS DE USO
Tras haber leido detenidamente las normas de seguridad ajustese a estos
consejos que le permitirdn conseguir las méximas prestaciones de su
pulidora.
Proceda con calma; sélo tras haber acumulado una cierta experiencia lograra
explotar a fondo las potencialidades de la herramienta.
- Pdngala en marcha slo después de haberla agarrado fuerte, seguidamente

apdyela sobre la pieza a mecanizar.

- No mecanice piezas himedas o mojadas.
- No apriete fuerte la herramienta sobre la pieza a mecanizar.

] MANTENIMIENTO
{ATENCION

Antesde efectuarcualquiercontrol u operacion de mantenimiento,
corte la alimentacion eléctrica desenchufando la clavija de la
herramienta de la toma de red.

Limpie con regularidad y cuide su herramienta para garantizar su perfecta

eficiencia y una larga duracion.

- Durante el uso y al final del trabajo es preciso limpiar esmeradamente
las ranuras de ventilacion de la herramienta.

- Para efectuar las operaciones de limpieza emplear exclusivamente un
pafio humedecido con agua caliente y un cepillo blando.

- No rociar ni mojar la herramienta con agua.

- No emplear detergentes, abrasivos ni solventes, se puede estropear la
herramienta de manera irreparable. Las partes en plastico son facilmente
atacables por los agentes quimicos.

- Para las operaciones de reparacién y mantenimiento no especificadas
en estas instrucciones cabe dirigirse al centro de servicio técnico
autorizado.

_ AVERIGUACION DE AVERIAS
jATENCION! 3
ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER OPERACION CORTE LA

ALIMENTACION ELECTRICA.

Si la pulidora no arranca: compruebe que todas las conexiones eléctricas
estén bien conectadas a la red general; compruebe que no se haya disparado
el aparato salvavidas (interruptor magnetotérmico-diferencial); compruebe
que en la instalacion general no haya intervenido algin fusible. Efectuadas
estas operaciones, sila herramienta no arranca significa que estd estropeada;
[lévela a un centro de servicio técnico autorizado para que la examinen.

ALMACENAJE

Para guardar la herramienta cabe ajustarse a estos consejos:

1. Limpiar a fondo toda la herramienta y sus accesorios (ver parrafo
Mantenimiento).

2. Gudrdela: lejos del alcance de los nifios; en una posicion estable
y segura; en un sitio seco y templado; cabe evitar temperaturas
excesivamente bajas y altas.

3. Protéjalo de la luz directa, guardandola, a ser posible, a oscuras o en
penumbra.

4. No laponga en bolsas de nilén ya que podria formarse humedad.

ELIMINACION

g Los desechos eléctricos y electronicos pueden contener sustan-
cias peligrosas para el medio ambiente y para la salud del hombre;
por lo tanto, no se deben eliminar con los desechos domésticos sino
que se deben llevar a un centro de recoleccion adecuado o entregar
al revendedor en caso de adquisicion de un nuevo aparato analogo.
La eliminacion abusiva de los desechos implica la aplicacion se
sanciones administrativas.

GARANTIA

El producto esta tutelado segun la ley contra cualquier inconformidad
respecto a las caracteristicas declaradas siempre que haya sido
utilizado exclusivamente de la manera descrita en el presente manual
de uso, no haya sido modificado de ninguna manera, no haya sido
reparado por personal no autorizado, y donde esta previsto, hayan
sido utilizados sélo recambios originales. De cualquier manera,
quedan excluidos de la garantia materiales de consumo y compo-
nentes sujetos a especial desgaste como por ejemplo las baterias,
las bombillas, los elementos de corte y acabado, etc.

Entregar el producto al revendedor o a un centro de asistencia auto-
rizado, ensenando el comprobante de compra.

La empresa abajo firmante

VALEX S.p.A.
Via Lago Maggiore, 24 - 36015 SCHIO (V) ltalia

declara bajo su propia responsabilidad que la maquina:
PRODUCTO: Pulidora para coche

MODELO TIPQ: LA3300

COD. PRODUCTO: 1402082

Cumple los requisitos fundamentales de seguridad y tutela de la
salud de las directivas 2006/42/CE, 2014/30/CE, 2014/35/CE

SCHIO, 07.2015

LA,

Un procurador
Arrigo Zanella
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YOG €UXOPIOTOUNE TTOU pag TTPOTIWACATE aTnv €TAoyr auTtol Tou
TIPOIBVTOG TTOU OTN CUVEKEIR Ba avaEPETal Kal wg “epyaheio”.

MPOZOXH! Mpiv XpnoIUOTTOINCETE AUTO TO NAEKTPIKO EpyaAEio,
S10Bd0TE TTPOCEKTIKA KOl EQPOPHOOTE TOUG KAVOVEG aTPaAgiag
Kal TIG odnyieg mou akoAouBoUv. Mpiv §eKIVAOETE TNV €pyaadia
BeBaiwdeite OTI €ioTe O BEON VA OTAUATHOETE TO EpyOAgio o€
€KTOKTN avAykn. H akatdAAnAn xprion Tou AouaTpadopou ptropei
va TpokaAéoel goBapd TpavpaTa.

AloTnpeioTe pe @PovTida auTéG TIG 0BNYieg KAl Vo TIG EXETE
TAvTa S100£01MEG WOTE VA PTTOPEITE Va TIS OUHBOUAEUEDTE OE
TEPITITWAN AVAYKNG.

MPOZOXH! O AouoTpadopog eivar katdAAnAog poévo yia
emiQaveieg §UAou, TTAAOTIKWVY Kal HETOAAIKWY UAIKWYV. KdBe GAAN
XPAON, SIAQOPETIKN ATTd TNV EVIEIKVUOHEVN TE€ QUTEG TIG 0BNYiEg,
ptropei va mpogeviioel {npId oTo epyaA&io Kol va aTrOTEAEDEI
ogofapo kivduvo yia To XpROTH.

MPOZOXH! AMOKAEIZTIKA TIA EPAZITEXNIKH XPHZH
(HOBBO).

MNEPIFPA®H (Eik.A)
O¢on 1 AaBég
2 Kouprri on/off
3 Aiokog pe KGAuppa
MNEPIFPA®H ZTAMIMQN KAI ZYMBOAQN (Eik.B)
Texvikd aToixeia (BAETTE OXETIKG KEQGAQIO)
MPOZOXH!
AloBdaTe Pe Tpoooxn To eyxeIpidio Xpriong

GV N

gTa NAEKTPIKA KAl NAEKTPOVIKA ATIOPPIUATA UITOpPEL va
TEPLEXOUV OUGIEG ETIKIVOUVEG Y1a TO MEPIBAAAOV Kal TNV
avOpwrvn uyela. Aev MPETMEL CUVETOG Va dlaTiBevTaL e
TA OIKIAKA AAAG HECW XWPLOTAG GUANOYNC OTA avTioTOLXA
KEVTPA GUANOYNG N va mapadivovtal OToV YETAMWANTNH
0€ TEPIMTWON AMOKTNONG VEAG avAAoyNng ouokeung. H
auBaipeTn d106€0N TWV AMOPPIUUATWY CUVETIAYETAL TNV
EMIRBOAT| BIOIKNTIKQOV TIOV®V.

XAPAKTHPIZTIKA
- AiTAR AaBr yia TTIo TTPOKTIK Kol ao@aAf Xpron.
- ZnBapr KATAOKEUR.
- E€aupeTikn euxpnoria.

TEXNIKA ZTOIXEIA

OvopaaTiKr atmoppo@oUuevn 10XUG 110w
Taon Tpopodoaiag 230V~50Hz
OvVOuOOTIKEG OTPOPEGN 2500 min
Emgdveia epyaaiag O 240 mm
Bdpog 2,2Kg
Karnyopiag uévwong pnxaviuatog Il
AKoUOTIKH TTiEan L ,55dB(A) K=3

Aovnoeig p14,8 m/s? K=1,5

FENIKOI KANONIZMOI AZOAAEIAL

1)  AmayopeUetal n xprion Tou epyaAgiou amméd Traidid kal  dTelpa
aroya.

2) AmopakpUvete amd TV akTiva epyaciag oag mpayuatd, droua
Kal {Wa Kal pn Toug ETTPETTETE va TTANCIACOUV EVW  EOEIG
epyaleoTe.

3) Mn 6étete o€ Aeimoupyia To epyaleio o€ KAEIOTOUG XWPOUG A ME
ANiyooTO agpiopd Kal Pe TTapPOUGia uypwy, OKOVNG, agpiwv Kal
GAWV E0PAEKTWV A/KaI EKPASIWY UAIKWV.

4) Mpiv ouvdéoete 10 epyaheio aTo NAEKTPIKG BikTUO, PePaiwBeite
0TI 0 BioKOG BEV £XEI UTTOOTET (NUIA.

5) BefaiwBeite 0TI TO TPOG KATEPYQTia KOPPATI €ival KAAd

akivntotroinuévo. Na XpnaoiuoTToigiTe Kai Ta dU0 XEpIa 0OG  yia
va 0dnyeiTe T0 Epyacio.

6) Na epydleote mavTa pe katdAAnAn évduon.
Aoimrév, yuahid TpoaTaciag, yavtia
TIPOOTATEUTIKF) HAOKA.

MPOZOXH! O1 TTpOCWITIKEG TIPOCTATIEG EiVOI ATTAPAITNTES YIA

TNV aoQAAEIG 0ag Kal YIO Mo WO TH TTPOANYN aTuxXnuaTwv. H un

TAPNON TOU KavovigpoU auTtoU pTropei va Snpioupynoel coBapd

TPOBARUATA GTNV PUGIKN GAG AKEPAIOTNTA.

7) Orav 10 gpyaleio gival o€ kivnon, kpatdte T0 pakpid atmod KEbe
MEPOG TOU OWHATOG 0aG.

8) Mn 6ére oe Aeitoupyia 1o epyaheio 6tav dev BpiokeTal og BEon
epyaciag.

9) Na oPrjvere To KIvnTAPQ Kal va ByadeTe To epyaleio amé T TTpida

TPOYOdOTIaG GTAV: OEV TO XPNOIPOTIOIEITE, TO APrVETE APUAAKTO,

10 eAéyxeTe DIOTI Bev Aermoupyei, To kKaAwdio Tpopodoaiag eival

KOATEGTPAUHEVO, TO HETOPEPETE ATTO TO £va PEPOG OTO GAAO.

Mn peTapépeTe 10 £pyaAEio KPATWVTAG TO ATTO TO NAEKTPIKO

KaAwdio aMd& xpnoipoTrolgite TNV KUpia Aapr.

Otav epyaleaTe va €xeTe TTAVTA Wia 0TaBePA Kal ao@aAr B€an

€101k av BpiokeaTe o€ OKAAEG i OKOAWOIEG.

Na diatnpeitar Tavta 10 XWPO epyaciag kabapd kal Xwpig

eurédia.

Kartd tnv epyaaia pn amooTdre TOTE TV TTPOCOXN 0OG aTrd autd

TIOU KAVETE.

14) Zmnv Tepioxn epyaciag o XeIpIoTAG eival uTrelBuvog évavr
TPITWV YIa EVOEXOUEVES {NUIEG TTPOKAAOUMEVEG aTTO TN XPrON TOU
epyaAciou.

15) Na epyddeoTe HOVO O€ XWPOUG KAAG QWTIOHEVOUG.

16) O AouaTpaddpog dev eival katdAAnAog yia epyacia
uypaaciag.

17) Mpiv ouvdéaete To BUOPa OTNV NAEKTPIKA TTPila,  BefaiwBeite
OT1 0 SIOKOTITNG AVAPPATOG €ival  ATTOTUVOEDEPEVOG.

18) XpnoIyoTolEiTe TO €PYaAEio HOVO PE TOUG TPOTTOUG TTOU
TEPIypAQovTal OTIG 0dNYiEG AUTEG.

19) Otav dev TO XPNOIKOTIOIEITE, ETTAVATOTIOBETEIOTE TO £PYaAEio o€

XWPO ENPo Kal Jakpid atd TTaidid.

Na eAéyyxeTe TTEPIODIKE TO TQIIHO TwV BIBWV.

KANONEZX HAEKTPIKHZ AZQAAEIAZ

1) H 1don Tpo@odoaiag TPETTEI VO AVTIGTOIXEI O€ €KEIVN TTOU
dnAwvetal oTn TAPTTEAITON TEXVIKWY OToIXEIWVY (230V~50HZ). Mn
XPnOIYoTIoIETE Kavéva GAAO TUTTO TPOPOBOTIaG.

2) ZuvioTATal N XPAON HIOG GUOKEUAG KATA TNG NAEKTPOTTANSiOG oTn
YPOUUA NAEKTPIKAG TPOPOS0aiag. ZUUBOUAEUTEITE TOV NAEKTPOAGYO
0ag.

3) Mn mepvarte ToTé TMAvw atmd To KaAwdio Tpo@odoaiag Ye TO
epyaAeio o€ Aeitoupyia, utropei va To kdwete. Na €xeTe auveidnon
G B€ang Tou o€ KABE OTIYUA.

4) Mn xpnoiyotoigite To epyaleio ae mepIBAANov pe uypacia R
Bpeyuévo.

5) To kaAwdio Tpopodoaiag TTPETTEI va EAEyXETAI TIEPIODIKA KOl TTPIV
amd k&Be xprion yia va deite av TTapouaiddel onuddia Bopdas A
KaKWoewv. Av dev gival o€ KaAr KaTdoTaon un XPNnoIKOTIOIETE TO
epyaleio aMAd eTTIOKEUAOTE TO O€ €va £60UTIOD0TNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

6) Av xpnoiyotolgite éva unxaviopd epiéAigng Tou Kahwdiou
EETUAIGTE TO EVTEAWG BI0POPETIKE Ba PTTOpOoUaE va uTrEPOEPUaVOEi
Kal va TIapel Qwrid.

7) Av xpnoipotoigite TTpoékTaon kaAwdiou, BeBaiwbeite O gival
eyKekpIgévou TUTTOU. KpaTroTe TO POKPIG aTTO TV TEPIOXNA
epyaoiag, oo em@Aveles UypES, AadwuEveg, Pe aixunpd dxkpa,
atoé Tny£g BepudTNTAG Kal aTrd Kauoiua.

8) H kv Tpida TnG TTPOEKTACNG TTPETTE val gival dITToAikoU TUTToU
Twv 10-16A/250V. H diatopr| Tou aywyoU TTpéTel va gival ion
peyaAiTepn Tou 1 mm?2. XpnaoiyoTolgite kaAwdio katdAAnAo kai
ox1 ehappuTePO TOU TUTIOU HOSVV-F.

9) Orav amoouvdéeTe T0 KaAWdIO TpoPodoaiag aré T TPifa va To

XpnoiyotoigioTe,
epyaoiag Kar Tnv

10)
11)
12)
13

Tapouaia
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maveTe TTAvTa aTrd 10 BUCHA.

10) Mn xpnaolyotroigite T0 KAAWAIO TPOPODOTIAG YIa VA ONKWOETE R
va OUPETE TO EPYAAEio.

11) To epyaAeio autd KATAOKEUGOTNKE Je oUGTNUA DITTARG HOVWONG.
H dImrAr pévwan Tpoc@épel heyaAlTepn NAEKTPIKA ao@AAEia Kal
dev kaBIOTA aTrapaitnTn TN Yeiwon Tou epyaleiou.

EKKINHZH
Mpiv a6 TN Aeitoupyia Tou epyaleiou eAéyEte Tov e€oTTAIopd, TV
aKeEPAIOTNTA TOU PNXAVANATOG Kal KaBe ageaoudp.
EAéygTe av o B1akoTITNG €ival aTn B€an Tou aBnaTou (0) KaToTIv:
YuvoéaTe T0 BUoPa Tou AouaTpaddpou oTn TIPICa NAEKTPIKAG
TPOYOdOTIaG.
lMa va 1o ekkivAoeTe: mETTE Tov diakdTTn (EIK.A B€on 2).
Ma va 1o opAoete: aprioTe Tov diakdTn (EIK.A Ban2).

MPOEIAONOIHZEIZ A TH XPHZH
A@oU diafdoeTe TPOOTEKTIKA TOUG KaVOVIGHOUG ao@QaAEgiag,

akoAouBnoTE pNTd TIG CUPBOUAEG AUTEG TTOU Ba TaG ETITPEWYOUV
VO TIETUXETE TO PEYIOTO TWV EMISOTEWV TOU AoUCTPadopou Gag.
MpoxXwpNnOTE PE NPEPIO: HOVO OTAV OTTOKTAOETE KATIOIN EPTTEIPIT
Ba Kata@épeTe va eKPETOAAEUTEITE arOAUTA TIG SUVATOTNTEG TOU
epyaleiou.
- EkkiviaTe Tov pévo agoU Tov Kpatdte oTaBepd kal

TOTTOBETEIOTE TOV GTO TTPOG KATEPYATIO KOUUATI.
- Mn douAeUeTe O€ KopuaTia Bpeypéva i Je uypaaia.
- Mn miéeTte duvaTd To unxdvnua Tavw aTo TTPOg

KaTepyaaia KOPATI.

ZYNTHPHZH
MPOZOXH! Mpiv a1ré KaBe éAeyxo f ouvTApnon SIoKOYTE TV
NAEKTPIKA TPoQodoaoia amoouvdéovTag To epyalEio amoéd Tnv
nAekTpIKNA TPIila.
Na kaBapifete TaKTIKA Kal va TTEPITTOIEIOTE TO epyaAeio oag, Ba
Ol100QaNioETE pia Gyoyn aTToTEAETUATIKOTNTA Kal pEYAAN didpKela
{wng autou.
- Kartd mn xpAion kai 1o TEA0G epyaaciag va kaBapideTe TTPOTEKTIKG TIG
€00X£EG AEPIOPOU TOU £pyaAgiou.
- MpaypatotroleioTe TIG evEPYEIEG KaBapiopou
Tavi Bpeypévo pe {eaTd vepoKal
Je pia yohakn Bouptoa.
- Mn wekddeTe 1) BPEXETE WE VEPO TO EpyaAeio.
- Mn xpnoipoTtrolgite aTToppUTIAVTIKE, dIaBPWTIKE 1
016@opoug dIaAUTEG, Ba uTTOPOUCATE VO KATAOTPEWETE
10 gpyaleio avetravopBwra. Ta TTAAOTIKE pépn
TpooRdAAovTal eUKOAQ aTTO XNMIKOUG TTAPAYOVTEG.
- Mo eMOKEUESG KOl GUVTNPATEIG TTOU BEV
TTpoadiopidovTal aTIG TTAPOUCES 0dNyieg, aTmeubuvBeiTe
0T0 €§0UCIODOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

ANAZHTHZH BAABQN

MPOZOXH! MPIN AMO KAOGE AIEPTAZIA AIAKOWTE THN
HAEKTPIKH TPO®OAOZIA.
Av 0 AouaTpaddpog dev ekKIVED: EAEYETE v OAEG OI NAEKTPIKEG TUVOETEIG
eival KaAd ouvdedepéveg oTo dikTuo. EAEyETE av €xel evepyotroinBei
n ouokeun Katd Tng nAekTpotAngiag. EAEyETe av aTnv nAekTpIKA
0ag eykardoTtaon Kanke kdmola ac@aAeia. MeTd TIG evEPYEIEG QUTEG
N Wn ekkivnon ogeiletal oTo epyaAeio, {nreioTe €Aeyxo amod éva
€§0UCI000TNEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

AMOOHKEYZH
MNa TNV amobrikeuon Tou epyaAeiou, akoAouBAaTe TIG akOAoUBES
OUMPBOUAEG:
1) KaBapioTe TpooekTIKG 6A0 TO £pyaAeio Kal Ta
(BAETTe TTAPAYPaQO oUVTAPNONG).

QTTOKAEIOTIKG pE éva

€gapTANATA TOU

2) AmobnkedoTe T0: Yakpid amd Taidid, o€ B€an oTaBepn Kal
ao@alr, o€ Enpod Xwpo Kal e Ama  Bepuokpaaia. ATToQUYETE
TIG TTOAU WNAEG A TTOAU  XapnAég Bepuokpaaieg.

3) TlpooTaTelaTe TO AT TO AUETO PWG Kal SIATNPEIOTE
TIPOTIPNON OTO OKOTAdI /) O€ OKIEPS XWPO.

4) Mn 710 KAcivete 0 oOoKOUAEG atmd nylon, Ba umopoloe  va
dnuioupynBei uypaaia.

AIAAYZH

g Ta NAEKTPIKA Kal NAEKTPOVIKA AmoppidpaTa Yropei va
TIEPLEXOUV OUCIEG ETIKIVOUVEG Yla TO TEPIBAAAOV Kal TNV
avBpwrivn uyeia. Agv TIPEMEL CUVENWG va dlatibevTal pe
TA OLKIAKA AAAA HEOW XWPLOTAG CUAANOYNG OTA avTioTolXa
KEVTPA GUAAOYNG N va MapadivovTal OToV PETATWANTH
Og TEPIMTWON AMOKTNONG VEAg avaloyng ouokeung. H
auBaipetn d1A6E0N TWV ATMOPPIPMUATWY CUVETAYETAL TNV
ETIROAN SLOIKNTIKOV TIOVQOV.

ErrYHzH

To mpoidov mpooTaTteleTal KATA TO VOUO amod Kabe
aouUPPWVia O OXEON HE TA XAPAKTNPLOTIKA

Tou 6n)\<bvovwl apkeiva éxst xpnotuonomesi ATOKAELOTIKA
ME TOV TPOTIO TIOU MEPLYPAPETAL OTO MAPOV EYXELPIDIO
XPNONG, va unv €xeL mapaplacTel katd kavéva Tporo, va
MMV EXELETUOKEUAOTEL AMO n EE0UCLOBOTNHEVO TIPOCWTIKO
Kal, OTIou TIPOPAETETAL, VA €XOUV XPNOLHoTIomNBel povo
aAUBEVTIKA AVTOANAKTIKA.

ArnokAgiovTal, woTO00, AVAA®OLA /KAl EEQPTIUATA TIOU
UTIOKELVTAL Og 1dlaitepn $Bopda ONMwG yla mapadelypa
uratapieg, Auxvieg, otolxeia Kommg Kat ¢pvipiopartog,
KATL.

MNapadwote 1O TMPOIOV OTOV HETAMWANTN 1) 0t €va
€EOUCLIOBOTNUEVO KEVTIPO TEXVIKNG UTOOTNPIENG,
deixvovTtag TNV anddelEn ayopdg.

TO KOTG

H TTapakdtw eTaipia:

VALEX S.p.A.
Via Lago Maggiore, 24 - 36015 SCHIO (V1) Italia

AnAwvel utrelBuva OTI TO PNXavnua:
MPOION: AoucTpaddpog yia auTokivnTa
MONTEAO TYMNOZ: LA3300

KQA. MPOIONTOZ: 1402082

TNPEi TIG BaoIKEG TTPOdIAYPAPEG ATQAAEING Kal
UVIEIVAG TWV 00NYIWV

2006/42/EK, 2014/30/EK, 2014/35/EK

SCHIO, 07.2015

O 1TAnpegouaiog
Arrigo Zanella //Z
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